
Équations di�érentielles du premier ordre
TD 2

Exercice 1 : Résoudre les équations suivantes :

(a) 3y′ − 5y = 0

(b) y′ − 1

2
y = 0

(c) 3y′ = 4y

(d) 2y′ = −6y

Exercice 2 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′ − 2y = −2x2 + 1

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) y′ − 2y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = x2 + x est une solution particulière
de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

Exercice 3 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′ + 3y = 5e2x

1. Résoudre l'équation homogène :

(EH) y′ + 3y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(x) = e2x est une solution particulière de
(E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E véri�ant la condition initiale g(0) = 7.

Exercice 4 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) 2y′ − y = x+ ex

1. Résoudre l'équation homogène :(EH) 2y′ − y = 0

2. Montrer que la fonction f0 dé�nie sur R par f0(t) = ex−x−2 est une solution particulière
de (E).

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E véri�ant la condition initiale g(0) = 1.
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Exercice 5 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′ + y = 3x+ 1

1. Déterminer les coe�cients a et b pour que la fonction dé�nie par f(x) = ax+ b soit une
solution de (E).

2. Résoudre l'équation homogène :(EH) y′ + y = 0

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E véri�ant la condition initiale g(0) = 5.

Exercice 6 : On considère l'équation (E) suivante :

(E) y′ + 2y = 3tet

1. En utilisant le logiciel Xcas, on obtient la capture d'écran suivante :

Justi�er les lignes 3 et 4.

2. Résoudre l'équation homogène :(EH) y′ + 2y = 0

3. En déduire l'ensemble solution de (E).

4. Déterminer la solution g de E pour que la courbe de la fonction passe par le point de
coordonnées (0, 2).
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